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Ο Ιωάννης Βατατζής και η εθνική μας αξιοπρέπεια
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες

Μία ομάδα διανοητών και δημοσιογράφων επιχειρεί να μάς πείσει πόσο καλό 
πράγμα είναι η απώλεια της εθνικής μας κυριαρχίας. Συνιστούν να είμαστε 
ευγνώμονες στην τρόικα που θα φέρει ξένους επιτρόπους στα υπουργεία μας για 
να μας κάνουν σωστούς Ευρωπαίους και να μας φέρουν τα φώτα τους. Φαίνεται 
ότι τα παπαγαλάκια της εξάρτησης και της υποτέλειας δεν θέλησαν ποτέ να 
διαβάσουν την ελληνική Ιστορία ή αν την διάβασαν , δεν μπόρεσαν να την 
καταλάβουν. Διότι στις πάμπολλες σελίδες αυτής της Ιστορίας υπάρχουν 
παραδείγματα Ελλήνων ηγετών που βρέθηκαν μεν σε δυσχερή θέση, αλλά δεν 
απώλεσαν την αξιοπρέπειά τους και δεν λησμόνησαν τα ιστορικά δικαιώματα και 
τις ιστορικές υποχρεώσεις του Έθνους μας.

Μία τέτοια σημαντική μορφή πατριώτη, ικανού και εντίμου κυβερνήτη τιμά στις 4 
Νοεμβρίου η Εκκλησία μας. Πρόκειται για τον Άγιο Ιωάννη Γ΄ Δούκα Βατάτζη, 
αυτοκράτορα της Νικαίας όπου είχε μεταφερθεί προσωρινά η έδρα των 
Βυζαντινών Αυτοκρατόρων. Από το 1204 έως το 1261 η Αυτοκρατορία της 
Νικαίας μαζί με την Αυτοκρατορία της Τραπεζούντας και το Δεσποτάτο της 
Ηπείρου αποτέλεσαν τα πρώτα ελληνικά εθνικά κράτη μετά από τον 
κατακερματισμό της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας (Ρωμανίας) από τους Δυτικούς 
Σταυροφόρους. Στη Νίκαια της Μικράς Ασίας ο Θεόδωρος Λάσκαρις, ο γαμπρός 
του Ιωάννης Βατάτζης και ο γιός του Βατάτζη Θεόδωρος Β΄ Λάσκαρις, μαζί με τον 
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ελληνοκεντρικό φιλόσοφο Νικηφόρο Βλεμμύδη ονόμασαν για πρώτη φορά το 
κράτος τους Ελληνίδα Επικράτειαν και αγωνίσθηκαν για να απελευθερώσουν την 
Κωνσταντινούπολη από τους Σταυροφόρους. Το επέτυχε ο διάδοχός τους Μιχαήλ 
Παλαιολόγος το 1261. Αξίζει να σταθούμε λίγο περισσότερο στον ευλαβή 
στρατηγό από το Διδυμότειχο Ιωάννη Βατάτζη, τον οποίο τιμά ως Άγιο η 
Ορθόδοξη Εκκλησία λόγω του ελεήμονος χαρακτήρα του και διότι μοίρασε δίκαια 
τον κρατικό πλούτο ώστε να ωφεληθούν οι φτωχότεροι. (περισσότερα…)
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